

18 ноября в павильоне «Экоторриум» в парке Швейцария прошло награждение победителей *районного конкурса семейных презентаций «Воспитание природой»*.

Конкурс был организован управлением дошкольного образования администрации Автозаводского района. В оргкомитет конкурса входили представители министерства экологии и природных ресурсов Нижегородской области, Нижегородского областного отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы». На конкурс было представлено 46 работ семей - участников из 34 дошкольных образовательных организаций. 23 семьи из детских садов Автозаводского района (ДОО № 2, 4, 12, 26, 29, 34, 35, 37, 44, 45, 72, 81, 104, 110, 117, 121, 138, 149, 173, **186**, 258, 341) стали участниками церемонии награждения победителей.

Открыла образовательное событие Татьяна Созонтьева, председатель Нижегородского областного отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы», заслуженный эколог Российской Федерации, член научно-консультативного совета при Законодательном Собрании Нижегородской области. Она отметила, что управление дошкольного образования, дошкольные учреждения Автозаводского района в вопросах формирования основ экологической культуры у детей дошкольного возраста всегда занимали и занимают активную позицию, используют современные формы экологической работы, такие как конкурсы мультфильмов, семейных презентаций экологической направленности, ежегодный конкурс «Детский сад-цветущий сад», направленный на создание благоприятной эколого-развивающей среды на территории дошкольных учреждений.

Начальник отдела организационно-педагогической работы управления дошкольного образования Светлана Тиманкина рассказала о содержании и результатах конкурса семейных презентаций «Воспитание природой», поблагодарила родителей за участие в природоохранной деятельности, развитие семейных традиций, формирующих у ребенка уже с детства положительно-деятельностное отношение к природе. В торжественной атмосфере прошла церемония награждения.

Семьи, завоевавшие **3-место** (Сосниных (МАДОУ «Детский сад № 4»), Шерстневых (МБДОУ «Детский сад № 26»); Егоровых (МАДОУ «Детский сад № 35»); Родиных (МАДОУ «Детский сад № 37»); Бычковых (МБДОУ «Детский сад № 44»); Орловых (МБДОУ «Детский сад № 72»); Щауловых (МБДОУ «Детский сад № 110»); Никифоровых (МБДОУ «Детский сад № 121»); Карсаковых (МБДОУ «Детский сад № 138»); **Винокуровых (МБДОУ «Детский сад № 186»)**; Зарубиных (МБДОУ «Детский сад № 258»); Балашовых (МБДОУ «Детский сад № 341»), и **2 место** (семьи Мальцевых (МБДОУ «Детский сад № 2 «Березка»); Семеновых (МБДОУ «Детский сад № 81»); Уваровых (МБДОУ «Детский сад № 104»); Казаковых (МБДОУ «Детский сад № 117 «Улыбка»); Зябликовых (МБДОУ «Детский сад № 173»)) были награждены благодарственными письмами

Нижегородского областного отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы».

Семьи, которым было присуждено *1 место* (Жуковых (МБДОУ «Детский сад № 12 «Катюша»); Кулевых (МБДОУ «Детский сад № 26»); Кемайкиных (МБДОУ «Детский сад № 29»); Кравченко (МАДОУ «Детский сад № 45»); Кругловых (МБДОУ «Детский сад № 149»); *Лыткиных (МБДОУ «Детский сад № 186»)*), отмечены благодарственными письмами министерства экологии и природных ресурсов Нижегородской области.

По окончании церемонии награждения юные автозаводцы приняли участие в мастер-классе. Вместе с родителями они провели лабораторные исследования по определению состава и чистоты воды. Увлекательный мастер-класс организовал Архипов Дмитрий, заместитель председателя Нижегородского областного отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы». Дошкольники с увлечением следовали предложенному Дмитрием Евгеньевичем алгоритму действий и, как результат, научились определять, какая питьевая вода является полезной, а где есть вредные примеси. [#депобрнн](#)

